

春运首日,本报策划的送坐垫活动第二季启动 送坐垫成为火车站最暖风景

本报(记者张璐 高洁)宁波大爱,伴您回家!为了继续给新宁波人送上宁波人民一分特别的关爱,昨天零时,本报策划的“温暖坐垫送给站票回家的您”第二季活动与春运同日启动,首日送出坐垫2800余个。领到免费坐垫后的乘客纷纷点赞。

去年1月24日至26日,中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室携手上海铁路局宁波车务段、太平洋寿险宁波分公司,推出了“温暖坐垫送给站票回家的您”寒冬暖心活动。短短三天,共送出爱心坐垫1万个。

今年,工作室再次携手上海铁路局宁波车务段、宁波市“保险方舟”志愿者总队、太平洋寿险宁波分公司,开展“温暖坐垫送给站票回家的您”活动,并备下了1万个爱心坐垫。

昨天2:47,铁路宁波站春运第一趟K4654(宁波—贵阳)列车驶出,记者也早已在车站等候了两个多小时。老家在贵阳的付先生,第一

个拿到了坐垫,连连点赞:“不然,我要站30多个小时才能回家!真的是太谢谢你们了!”

杨女士一行7人都在宁波打工,也只买到了回贵阳的站票。当志愿者将7个垫子分发给他们时,每个人的脸上笑开了花。

昨天同时展开的“祝福2017我在宁波”活动也受到热烈响应。志愿者们忙不迭地收集、整理雪片般飞来的祝福条。

“宁波,我爱你”“一座有爱的城市”“明年还来宁波,祝宁波新的一年更好”……在大型幸福笑脸墙前,一位位踏上返乡旅程的新宁波人开心留影,并留下了他们发自内心的祝福。

送坐垫活动持续至15日。今明两天8:30—16:00,志愿者将继续守候在铁路宁波站二楼候车厅的“红帽子行李搬运”处,为站票回家的您送上爱心坐垫。



领到坐垫的旅客开心地笑了。(张璐 摄)

青春志愿行 温暖回家路

本报记者 龚哲明
通讯员 张旦旦

昨天,全市各大交通枢纽迎来了归家心切的如潮人流。人流中一群“红马甲”在行动,有的在指路,有的在耐心答问,有的在帮忙刷车票、有的在给乘客泡茶水……他们是刚刚上岗的宁波春运志愿者。

边又为乘客指路去了。

上午10时左右,候车厅中间的服务台前突然走来一位焦急的中年男子。“已经在检票了,可检票员说带孩子的乘客直接用身份证不行,一定要出票。”男子显得很着急。楼慧莹等几位“红马甲”帮忙联系周围的工作人员应急出票,男子终于露出了笑容。

下午1时左右,G7514列车开始检票,A面检票口的4位“红马甲”开始麻利地帮助乘客刷票或身份证。花了8分钟左右,排队的人流终于走完了,“红马甲”们又马不停蹄赶往已经开始排队的检票口。“你们到现在已经服务了多少车次的乘客?”“有15趟了吧”“红马甲”周丹妮回头说:“下午的车次会更多。”

宁波春运志愿者由10支春运志愿服务队组成。本次春运志愿服务工作结合共青团新春送温暖暨万人圆梦行动,从春运旅客普遍性需求出发,依托全市火车站、机场、道路客运站、港口码头、高速公路



春运志愿者在协助旅客网上购票、取票。(丁安 张旦旦 摄)

服务区等场所,围绕秩序维护、重点帮扶、便民利民和应急救援等方面集中开展志愿服务。

团市委有关负责人表示,在1月13日至2月21日春运期间,在宁波站南北广场、候车大厅及周边区域每天有100名志愿者提供引导咨询服务,并向旅客提供针线包借用、免费网络、特殊困难旅客接送等特色服务。

市领导检查春运安全

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞)昨天,为期40天的春运大幕拉开,副市长王仁洲率交通、公安、安监等部门,对全市春运安全工作进行检查,重点检查春运组织、旅客疏运、春运服务、安全管理等工作,并亲切慰问一线工作人员。

王仁洲一行乘地铁先后来到轨道交通鼓楼站、铁路宁波站枢纽公

交场站、火车站、客运中心等交通枢纽,对运力安排、安全保障、应急预案、优质服务等进行详细检查及询问,同时还向返乡旅客深入了解交通运输是否便利等。随后,王仁洲还检查了部分高速公路收费站、春运安全检查服务站、栎社国际机场。他要求各级各单位加强安全保障,打造平安春运、便捷春运、温馨春运。

春运“暖冬行动”启动

本报讯(记者张燕 通讯员余明霞)昨日,市春运办、市文明办、市总工会和团市委共同启动2017年春运“情满旅途、平安返乡、暖冬行动”,副市长王仁洲向优秀外来务工人员赠送返乡补贴及慰问品。

今年春运总体客流将保持旺盛态势,初期学生流、务工流、探亲旅游流叠加,客流高峰呈

现来得早、时间长、峰值高的特点。在做好运力保障、安全运输等基础工作的同时,今年将有超过5000名志愿者投入春运服务,包括铁路宁波站的“蓝精灵”、机场的“阳光服务”、轨道交通志愿者、“3561”服务队以及来自企事业单位、各院校的志愿者,他们将用“暖冬行动”展现城市文明。

今年力争新旧动能转换实现突破 继续实质性推进“三去一降一补”

本报讯(记者包凌雁)记者在昨日召开的市发改工作会议上了解到,2017年我市将力争在新旧动能的转换上实现新突破。

“加快推进新旧动能转换,关键是通过供给侧结构性改革调存量、优增量,通过创新驱动促进产业转型升级。”市发改委负责人表示,今年仍将实质性推进“三去一降一补”,尤其在去产能方面,发

挥计划单列的优势,进一步运用好价格、法律法规等市场化的倒逼手段,促进落后产能、过剩产能应退尽退、能退早退。

加快构筑“311”产业体系和“3540”空间布局,重点聚焦新材料、高端装备、新一代信息技术等三大战略引领产业和具备条件的细分产业。

按照国家重点需求培育导向,提前谋划布局我市通用航空、新能源汽车等潜力巨大的新兴产业,推进国家通用航空产业综合示范区建设。积极推进吉利整车、比亚迪新能源汽车等项目建设,提高我市汽车整体竞争力。支持中官路创业创新大街等创新平台发展。

围绕港口物流服务中心,加快发展航运服务及配套产业,积极

引进世界500强和国内知名龙头企业,带动形成物流产业链;围绕制造业创新中心,促进二三产业融合发展,扶持发展科技、信息、商务、文化创意等新兴服务业,提升产业价值链;把生活性服务业作为满足消费转型需要、增加有效供给的重要增长点,大力发展幸福产业,补齐供给不足的短板。

推进治危拆违现场会举行 今年拆违目标1400万平方米

“三改一拆”进行时

本报讯(记者王岚 通讯员刘鹏程 路敏艺)昨天下午,江北区宁慈公路西侧地块内,几台挖掘机同时舞动长臂拆除违建。这里是全市治危拆违现场会观摩点之一。

据介绍,该区域占地面积约4万平方米,主要有5家企业。企业

各自厂区内都有违建,其中危房两栋,面积约3000平方米。自省市治危拆违攻坚战打响后,属地街道借宁慈公路拓宽改造契机,下决心重点整治该区域,提前与企业解除场地租赁合同,拆除违建。

另一观摩点为江北区梅竹路机场东扩区域整治项目。该地块原有危房面积1万平方米,违建面积2.5万平方米。去年11月下旬,属地街道成立专项工作组进场,目前已拆除违建2万余平方

米。

据悉,自市委、市政府去年11月作出治危拆违重大部署后,江北区迅速行动,短短两个月里,完成成片危旧房改造3万平方米,城中村改造75.5万平方米,拆除违建26.16万平方米。

现场观摩结束后,会议对治危拆违工作进行了全面动员,要求到2017年底,已录入“宁波市城镇房屋安全档案信息系统”的C级、D级危房全面完成改造任务;农村

自住D级危房和涉及公共安全的C级、D级危房完成治理改造,农村困难家庭危房全面完成改造。至2017年底,城中村改造完成500万平方米,2018年底前,力争全市所有城中村改造全面开工,2020年底前基本完成。

“三改一拆”继续保持高压态势,按照要求,2017年我市将拆除违建面积1400万平方米,改造旧住宅区、旧厂区、城中村1200万平方米。

市政协召开政情通报会 听取2016年全市经济社会发展等情况通报

本报讯(记者龚哲明)昨日上午,市政协召开政情通报会,听取2016年全市经济社会发展和重点工作推进情况通报。市委常委、常务副市长陈奕君代表市政府通报情况,市政协副主席陈炳水主持,副主席徐明夫、范谊、崔秀玲、李太武、郁伟年、陈安平、陈为能和秘书长黄士力等出席会议。

据通报,过去的一年,市政府全面贯彻党中央国务院、省委省政府的重大决策部署,坚持稳中求进总基调,以供给侧结构性改革为主线,妥善应对各类风险挑战,经济运行呈现稳中有进、进中向好的发展态势,基本完成了年初确定的各项任务目标,实现了“十三五”的良好开局。一年来,坚持强供给、拓需求,经济发展

的支撑进一步夯实;强创新、调结构,新旧动能转换进一步提速;强改革、抓落实,发展活力进一步迸发;强开放、促合作,重大战略实施进一步加快;强保障、惠民生,城乡品质进一步优化。

会议要求,市政协和广大政协委员要领会通报精神、深入知情知政,认清机遇挑战、明确目标任务,紧密结合政协实际,充分发挥政协优势,围绕中心倾力履职,服务大局多作贡献。要加强宣传引导,广泛凝聚共识,为党的十九大和省、市党代会的召开营造团结和谐的良好氛围。要主动咨政建言,服务改革发展,为推进科学民主决策发挥积极作用。要加强民主监督,助推工作落实,为宁波经济社会发展作出新的更大贡献。

全市立法工作座谈会召开

本报讯(记者陈飞)昨日上午,市人大常委会召开全市立法工作座谈会,部署落实2017年立法计划实施工作。

会议强调,要提前谋划、突出重点、把握关键,精准发力,高质量地完成今年立法计划确定的任务,全力推动我市地方立法工作迈上新台阶,为保障和促进我市改革开放和现代化建设创造良好的法治环境。

市人大常委会副主任郭和民出席会议并讲话。

会议回顾了2016年市人大常委会立法工作,明确了2017年我市地方立法工作全面改革创新的思路、目标和任务。会上,承担今年立法计划审议项目、审议预备项目、调研项目起草任务的市级有关部门和单位,市人大常委会各相关工委以及市政府法制办有关负责人分别作了交流发言。

市总工会筹集200余万元资金 走访慰问困难企业和职工

本报讯(记者周琼 通讯员许嘉琛)1月13日,市人大常委会副主任、市总工会主席苏利冕一行来到困难职工杨女士的家中慰问。

杨女士与丈夫住在海曙老城区,两人均患重病。丈夫患有胃癌,经过手术后化疗,目前无法正常工作,虽然有医保,可需自负的医疗费还是给这个三口之家带来了沉重的负担。当地街道工

会十分重视杨女士的状况,为她建了困难职工档案,提供多项帮扶。

今年元旦、春节期间,市总工会筹集资金200余万元用于走访慰问困难企业与职工,为重特大疾病提供专项救助,对符合条件的建档困难职工发放临时生活救助金;1月15日至16日,还将在宁波国际会展中心为城区1500户建档困难职工、困难劳模发放年货大礼包。

第三次农业普查 开始入户调查

本报讯(记者包凌雁 实习生潘舒雯)作为一次重大的国情调查,第三次农业普查从2017年1月1日起,正式进入入户调查阶段。昨天上午,副市长林静国带领市统计局等部门负责人深入第三次全国农业普查一线,对广大普查员和农户表示慰问。

近半个月来,调查工作得到了全市农村居民的理解和大力支持。昨天上午,在海曙区古林镇的种粮大户程明仙家,第三次农业普查的普查员俞根华和俞源铨推开普查表,对程明仙的家庭状况、种植品种和规模等情况逐一进行了核实登记。

今年71岁的俞根华已经是位老普查员了,全程参与过前两

次农业普查。说起最大的变化,老俞说,现在村民更理解和支持普查工作了。

登记时间持续了近半个小时,但之前俞根华和村里其他四个普查员已经做了大量的准备工作。他们手工绘制了村里的地图,并编上代码,确保每户家庭能登记到位。对于一些前期能填写的户名等资料,全部事先在普查表上填写完整,为的就是提高效率,尽量减少对村民生活的影响。

为了等普查员上门,程明仙也特地推迟了去干农活的时间。这位种植着近230亩水稻的农业大户,现在碰到的最大难题是人力成本的上升。她希望这次普查,能把这些关系农民切身利益的问题反映出来。

市领导会见波兰客人

本报讯(记者张昊)昨天,副市长王剑侯会见了由副市长米洛斯卡·科兹沃维奇率领的波兰比得哥什代表团。

比得哥什市是宁波的友好城市,位于波兰中北部,为库亚瓦—滨海省首府,其电子、化工、服装等工业经济和金融、会展等服务业发展迅速,教育资源丰富,文化机构及艺术团体众多。

王剑侯对代表团的到访表示欢迎,希望双方进一步增进了解,加强在经贸、投资领域的合作,促进宁波企业在比得哥什市投资发展,推动双方在经贸、文化、教育等各个领域取得新的合作成果。

在前期间,代表团还参访考察了宁波轨道交通运行控制中心、国际会展中心中东欧馆、东部新城建设指挥部、宁波文化广场等。

宁波入选首批通用航空产业综合示范区

本报讯(记者包凌雁)记者从昨日从有关会议上了解到,在国家发改委近日印发的《关于建设通用航空产业综合示范区的实施意见》中,宁波入选首批通用航空产业综合示范区。

“十三五”期间,我市将围绕机场与物流园区、规划建设的宁海、杭州湾、国际海洋生态科技城三个通用航空机场为核心,引进一批通用航空生产、相关服务企业,错位发展,做大做强通用航空产业链。